

服务“软实力”锻造先进制造业发展“硬支撑”

近日,上街区先进制造业开发区7家企业上榜河南省工程技术研究中心名单,为开发区经济高质量发展注入新动能。

据了解,这次上榜的7家工程技术研究中心,依托企业分别是中铝矿业、中海威环保科技、化工机械、国恩塑业、玛纳房屋、西盛铝业、铝城新材料,研究范围涵盖新材料、装备制造等领域。这些企业上榜省级工程技术研究中心后,将纳入河南省企业研发机构培育计划,能够持续为企业提供成熟配套的技术、工艺、装备和产品,有效促进成果转化和技术辐射,对提升企业创新能力和核心竞争力,推动全区科技创新体系建设具有重要促进作用。

中海威环保科技公司牵头建设的河南省防腐耐磨装备工程技术研究中心,便是上榜的其中之一。该中心通过探索学习研究国内外前沿技术,着力解决电力、钢铁、化工、矿山、水泥等行业设备及工件的磨损和腐蚀问题,进而带动全市乃至全省防腐耐磨装备产业的改造升级,是推动延链补链强链工作的重要举措。

近年来,区先进制造业开发区管委会加快实施创新驱动发展战略,坚持以企业为主体,深入推进企业研发机构和重大创新载体建设,支持龙头企业加大重大研发平台建设力度。2023年以来,开发区新增国家级专

精特新“小巨人”1家、省级专精特新企业4家,规上制造业税收达到14.1万元/亩,主营业务收入、规上工业企业个数分别由34.7亿元、44个增长至200亿元、110个。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,郑州沃德超硬材料有限公司崔爱霞表示,沃德有专业的研发团队,每年都会拿出收入的10%到15%投入到研发费用中,目前已取得发明专利8项、实用新型专利38项。在企业研发工作和管委会“万人助万企”项目的推动下,公司产值也由原来的8000万上升到了3.5个亿,新建厂房计划到2024年5月份竣工投产,产值预计将提升到6个亿左右。

好的营商环境就是生产力。企业无论大小,都期盼有更好的营商环境,让自己轻装前行、加速奔跑。为帮助企业快速发展,区先进制造业开发区管委会优化营商环境,持续开展“万人助万企”活动,深入走访,助企纾困,全速推进项目建设。2023年以来,累计走访企业300余次,协助解决企业供水供电、项目备案、融资等各类问题115件(次);搭建银企对接平台,帮助企业融资贷款1.6亿元;实现智控流体产业园顺利开工;隆平高科、华兴煤机等7个项目主体完工,东方雨虹、沃德等10个项目建成投产。同时,定期到企业组织开展各类政策宣讲、知识产权、法律培训、专家讲座等活动,帮助工业企业用好用

足各项惠企政策,规避各类风险,切实增强企业获得感。

“栽下梧桐树,引得凤凰来”。在开发区管委会的不懈努力下,良好的营商环境已然成为上街区对外开放和招商引资的核心竞争力之一。管委会以区委“1469”发展思路为根本,坚持招商引资“一号工程”不动摇,围绕产业链延伸和开发区发展定位,积极开展链式招商、委托招商、协会招商,实现2023年度工业投资增长60.2%、技改投资增长169.1%,均居全市第一。

郑研通用是一家本土阀门制造企业,提到公司2023年11月签约在建的科姆匹特项目,公司总经理牛玉通信心满满:“公司扎根上街区30年以来,区委、区政府在金融、税收还有人才方面对我们帮助非常大,所以新项目厂址仍然选定了上街区。下一步,我们会专注于智能制造,相信未来的产值和利润都会发生质变。”

谈到接下来的工作计划,区先进制造业开发区管委会规划建设局局长马保营表示:“下一步,我们将以先进制造业高质量发展为主线,实施项目攻坚,谋划储备一批重大项目,强化招商引资,培育智能家电、装备制造、先进材料三大产业集群,持续推进‘万人助万企’活动,着力解决企业在项目建设、融资、用工等方面的问题,助力企业发展壮大,奋力谱写中国式现代化上街实践新篇章。”

(记者 王浩 李立营)

声入人心! 我区举行“灵雀之声”新年合唱音乐会

冬之恋歌,春之序曲,音乐是触动灵魂的艺术。1月16日晚,悠扬的歌声回荡在上街区新时代文明实践中心三楼演播厅,我区“灵雀之声”新年合唱音乐会在此举行。

音乐会在合唱《领航》《大中华》中拉开序幕,男声独唱《黑龙江岸边的玫瑰花》、女声小合唱《萱草花》、混声合唱《邮递马车》《去一个美丽的地方》、无伴奏合唱《在那东山顶上》《天边》等作品逐一上演,或深情款款,或雄健浑厚,让全场观众流淌在音乐的海洋中,如痴如醉。演出在混声合唱《娄山关》中进入高潮,其跌宕起伏、千回百转的旋律伴着慷慨悲烈、雄浑壮阔诗句,把观众带入铁血般娄山关战役的情景中……整场音乐会异彩纷呈,精彩迭出,一段段经典的旋律,记录了铿锵前进的步伐,一首首经典的歌曲,让大家永葆奋进的激情,活动现场气氛热烈,博得了观众的阵阵掌声。

据了解,灵雀合唱团成立于2015年,距今已走过8个春夏秋冬。合唱团团长易灵发挥自己的特长,教大家唱歌、乐器伴奏,传授乐理知识,从一开始的十几个人,发展到现在的百余人在一个业余的小团体,到现在的半专业性合唱团,一路走来,灵雀合唱团的队伍越发壮大。他们先后走上省级表演舞台拿下金奖,走进国家大剧院勇夺中老年合唱比赛一等奖,8年间,获省级以上荣誉10余项,参加各类文艺汇演更是不计其数,为丰富群众文化生活、传播新时代先进文化、唱响时代主旋

简讯

●日前,河南省工业和信息化厅公示了2023年度河南省中小企业公共服务示范平台和2023年度河南省小型微型企业创业创新示范基地名单,我区的企业宝中小企业服务平台和中关村e谷(郑州)创业创新基地榜上有名。(记者 李立营 通讯员 吴浩晨)

●近日,区社保中心到巩义市社保中心交叉检查,进一步规范社会保险经办风险防控管理,巩固社保基金管理提升成果。

(记者 曹晓盼 通讯员 刘文娟)

●近日,区人社局推出“一事一码”二维码服务指南,提高政务服务透明度,为企业和群众提供更加规范、方便、高效的服务。

(记者 曹晓盼 通讯员 安旭东)